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Comune di Bassignana 

PROVINCIA DI  ALESSANDRIA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.13 

 
OGGETTO: 

Nomina Commissione Consultiva Comunale per l'Agricoltura e le 
Foreste.           

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore ventuno e 

minuti zero presso il palazzo Civico, nella sala delle adunanza consiliari, si è riunito il 
Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione. 
Previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, sono stati convocati oggi 
a seduta i consiglieri Comunali. All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BARBADORO Massimo - Sindaco Sì 

2. MORETTO Michele - Vice Sindaco Sì 

3. DI PALMA Chiara - Consigliere Sì 

4. CHIARELLI Mauro - Consigliere Sì 

5. FURLAN Silvio - Consigliere Sì 

6. PESAVENTO Tiziano - Consigliere Sì 

7. RAISE Davide - Consigliere Sì 

8. RIGONE Nicola - Consigliere Sì 

9. SCAGNELLI Roberto - Consigliere Sì 

10. SCARPINATI Dorotea - Consigliere Sì 

11. SMERALDO Domenico - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Dei sopra citati Consiglieri Comunali, risulta essere presente in modalità telematica 
da remoto il Consigliere Smeraldo Domenico, come regolamentato dall’art. 8-bis 
del Regolamento del Consiglio Comunale modificato con la Deliberazione Consiglio 
Comunale n. 17 del 21.06.2022.   
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza (art. 97, comma 4, lett. a) 
del D. Lgs. 267/2000 – T.U.E.L.), il Segretario Comunale Reggente, Dott. Salvatore 
PAGANO, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Riconosciuta la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il Sig. 
BARBADORO Massimo nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per 
l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 

Visto il verbale delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione dell’11 
giugno 2024, dal quale risulta la proclamazione alla carica di Sindaco del Sig. 
Massimo Barbadoro, nonché la proclamazione degli eletti alla carica di Consigliere 
Comunale; 
 

Rilevato che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida 
degli eletti, è già stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o 
incompatibilità a carico del predetto Sindaco; 
 

Richiamata la L.R. 12.10.1978, n. 63, come modificata dalla L.R. 02.05.1980, n. 33, 
“Interventi regionali in materia di agricoltura e foreste”, che all’art. 1 definisce le 
proprie finalità di seguito riportate: Art. 1. (Finalità) 
La Regione Piemonte con la presente legge, in attuazione dell'art. 4 dello Statuto 
regionale, al fine di agevolare il mantenimento e lo sviluppo delle attività agricole, 
zootecniche e forestali, di aumentare la produttività delle aziende, di promuovere 
l'ulteriore sviluppo della cooperazione e dell'associazionismo agricolo e di migliorare 
le condizioni di vita, di lavoro e di sicurezza delle popolazioni rurali, con speciale 
riferimento alle zone montane e collinari: 

• disciplina organicamente gli interventi di competenza regionale in materia di 
agricoltura e foreste, diversi da quelli di cui alla legge regionale 22 febbraio 
1977, n. 15 "Norme per l'attuazione delle direttive C.E.E. per la riforma 
dell'agricoltura", per i quali rimane ferma la disciplina ivi prevista.  

• ridefinisce le modalità e le procedure di tali interventi per adeguarli alla più 
recente legislazione statale ed alle finalità di cui alla deliberazione del 
Consiglio regionale del 9 febbraio 1978, relativa alla revisione delle leggi 
regionali di spesa e per coordinarli tra loro e con quelli previsti dalla restante 
legislazione regionale e, in particolare, con le disposizioni della legge 
regionale 19 agosto 1977, n. 43, sulle procedure della programmazione.  

Il finanziamento degli interventi è disposto con la legge regionale di bilancio anche in 
rapporto al piano regionale di sviluppo e ai programmi regionali di settore di cui 
all'art. 5 della legge 27-12-1977, n. 984.  
 

Visto il disposto dell’art. 8, titolato Organi consultivi, della L.R. 12.10.1978, n. 63, 
che, alla lett. d), dispone quanto segue: Presso ogni Comune è istituita la 
"Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste" così composta: 

1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 
2) due Consiglieri Comunali eletti dal Consiglio Comunale di cui uno della 

minoranza;  
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni 

professionali agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle 
rispettive Organizzazioni provinciali;  

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni 
sindacali dei lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, 
designato di comune accordo dalle Organizzazioni provinciali.  

I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel 
Comune.  
La Commissione è nominata dal Sindaco.  
Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della 
stessa, oppure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco.  

https://www.luigifadda.it/delibera-convalida-eletti/
https://www.luigifadda.it/delibera-convalida-eletti/


La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e 
comunque continua la propria attività fino al suo rinnovo.  
Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei 
membri ed i pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza 
dei presenti.  
L'Amministrazione Regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle 
Commissioni Consultive Comunali per l'applicazione della presente legge, per gli 
interventi e con le modalità stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della legge. 
Inoltre, l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle 
Commissioni Consultive Comunali anche per l'applicazione di altre leggi e 
provvedimenti regionali, nazionali e comunitari in materia di agricoltura e foreste. 
come modificato dalla L.R. 02.05.1980, n. 33, la quale prevede che tra i membri della 
suddetta Commissione debbano essere inclusi due Consiglieri Comunali eletti dal 
Consiglio Comunale, di cui uno della minoranza; 
 

Rilevato, dunque, che la prefata disposizione di legge determina la formazione della 
Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura e le Foreste; 
 

Ritenuto, pertanto, che in seguito al rinnovo del Consiglio Comunale avvenuta con le 
consultazioni elettorali in data 8 e 9 giugno 2024, di dover provvedere alla nuova 
nomina della nuova Commissione in oggetto così composta secondo quanto 
disposto dall’art. 8 della L.R. n. 63/1978 e s.m.i. ed adempiere alle conseguenti 
incombenze procedendo, quindi, alla nomina dei due Consiglieri Comunali che, 
unitamente al Sindaco o al suo delegato, faranno parte della predetta Commissione; 
 

Dato atto, inoltre, che la Commissione in questione, essendo prevista da norma di 
legge speciale, peraltro non comportante aggravio di spesa per il bilancio dell’Ente, 
non è soggetta alle verifiche di cui all’art. 96 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 (Testo 
unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali), afferente alla riduzione degli 
organismi collegiali; 
 

Ritenuto, pertanto, di dover provvedere alla costituzione della Commissione in 
narrativa ed adempiere alle conseguenti incombenze, procedendo alla nomina dei 
componenti della predetta Commissione, il Sindaco propone i nominativi dei 
seguenti Consiglieri: 

1. Sig. Tiziano Pesavento 
2. Sig. Mauro Chiarelli. 

Il Consiglio Comunale, all’unanimità, aderisce alla proposta del Sindaco che, preso 
atto della regolarità delle operazioni di voto, proclama, pertanto, ufficialmente 
nominati quali componenti della Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura 
e le Foreste i Consiglieri:  

1. Sig. Tiziano Pesavento 
2. Sig. Mauro Chiarelli;  

 

Acquisito sulla presente il prescritto parere FAVOREVOLE espresso dal Segretario 
Comunale Reggente ai sensi degli artt. 49, 97 e 147 bis del D. Lgs. 18.08.2000, n. 
267 e s.m.i., in ordine alla conformità alle Leggi, allo Statuto e ai Regolamenti nonché 
alla regolarità tecnica sotto il profilo giuridico e di controllo preventivo amministrativo 
del presente provvedimento e dell'art. 4 del Regolamento comunale sulla disciplina 
dei controlli interni; 



 

Visti: 

• il D. Lgs. n. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 

• lo Statuto Comunale; 

• il vigente Regolamento Comunale per il Funzionamento del Consiglio 
Comunale; 

 

Considerate, quindi, le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento, il Consiglio Comunale, con votazione espressa in forma palese 
dagli aventi diritto nei modi e nelle forme di legge, ha pronunciato il seguente risultato 
accertato e proclamato dal Presidente: 
- Presenti:   11  
- Votanti:  11    
- Voti favorevoli: 11  
- Contrari:   0   
- Astenuti:  0            
 

DELIBERA 
 

1. di richiamare tutto quanto indicato in premessa che qui si intende 
integralmente approvato; 
 

2. di prendere unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata 
dal Presidente; 

 

3. di nominare i rappresentanti del Consiglio Comunale in seno alla 
Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura e le Foreste nelle 
persone dei Consiglieri: 
a. Sig. Tiziano Pesavento 
b. Sig. Mauro Chiarelli;  

 

4. di disporre che il presente provvedimento venga pubblicato in elenco all’Albo 
Pretorio Telematico Comunale, ai fini della generale conoscenza nonché, ai 
sensi e per gli effetti degli artt. 18 della Legge n. 134/2012 e 23, comma 1, lett. 
b) del D. Lgs. n. 33/2023, gli estremi del presente provvedimento di spesa nel 
sito del Comune di Bassignana alla sezione “Amministrazione Trasparente”.

  

 
Infine, ritenuti sussistenti i presupposti di urgenza previsti dal Decreto Legislativo 
18.08.2000, n.  267, il Consiglio Comunale con votazione legalmente espressa in 
forma palese degli aventi diritto e nei modi e forme di legge, ha pronunciato il 
seguente risultato: 
- Presenti:   11  
- Votanti:  11    
- Voti favorevoli: 11  
- Contrari:   0   
- Astenuti:  0  
  

DELIBERA 
 

di dichiarare, attesa l’urgenza in conformità del distinto voto palese ed unanime, il 

presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 

dell'articolo 134, comma 4 del T.U. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 nel suo 

testo vigente, al fine di espletare tutti gli adempimenti ad esso connessi e di 

procedere in merito. 



 

 
 
 
 
 
 
 
In ordine alla conformità del presente atto alle vigenti normative, allo Statuto ed ai 
Regolamenti Comunali attinenti alla materia, ai sensi degli artt. 49, 97 e 147 bis del 
D. Lgs. n. 267/2000, il Segretario Comunale Reggente esprime il proprio parere: 
FAVOREVOLE.  
 
                                                                            Il Segretario Comunale Reggente 
                             Dr. Salvatore Pagano  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 

Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente 
BARBADORO Massimo 

 
 

___________________________________ 
 

Il Segretario Comunale Reggente 
Dr. Salvatore PAGANO 

 
 

___________________________________ 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Reg. Cron. n.  

 
 
Su attestazione del messo comunale si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata in 
data odierna nel sito informatico di questo Comune, ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
(art. 32 comma 1 della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 
Bassignana, lì _______________________ Il Segretario Comunale Reggente 

Dr. Salvatore PAGANO 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134, comma 3, T.U.E.L.) 

 
Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta a controllo preventivo di legittimità, è 
stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo informatico del Comune senza riportare nei primi 
dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta esecutiva ai sensi dell’art.134, comma 3, T.U.E.L. 

Bassignana, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
      

 
 

 


